

# 启动“绿色通道”，帮农民工追回欠薪5万余元

## 遂昌法院做的这件事获央视新闻联播点赞

通讯员 遂法轩

本报讯 “拖欠了那么久的工资，没想到法官竟然帮我们讨回来了，太谢谢你们了！”近日，遂昌的蓝某等7名农民工收到了被拖欠的51765元工资。而且，这件事还被央视新闻联播点赞了。

2017年至2018年，蓝某等7人在被告冯某承包的房屋装修工程项目中做工，分别从事安装水电、木工、油漆工、水泥工等，根据岗位的不同，工资按每天260元至350元不等计算。

到了2018年年底，被告冯某除支付一部分工资外，仍拖欠每名原告数额不

等的工资。其间，蓝某等人通过多种途径追讨，但被告一直以种种理由拖延，甚至离开遂昌回到外省老家，连电话也不接。百般无奈的蓝某等人将冯某告上法庭，要求其支付拖欠的工资。

收到立案材料后，遂昌县法院承办法官张建华立即启动“绿色通道”，对该案快速进行审理。由于被告冯某身处外地，来回邮寄法律文书需要耗费不少时间，张建华决定通过“移动微法院”进行材料送达和庭审，缩短办案时间。

蓝某等人与冯某没有签订劳动合同，也没有能够证明出勤的证据，唯一的证据只有他们自己记录的出工日期。了解到这一情

况后，张建华实地走访，到各装修业主家调查情况，基本核实了双方的劳务合同关系。

庭审环节，身在外地的冯某通过“移动微法院”远程参加庭审。在法官的询问下，冯某承认了拖欠蓝某等人工资的事实。最终，法院判决冯某支付蓝某等7人劳动报酬共计51765元。

案件进入执行程序后，冯某却玩起了失踪。执行干警在网络查控未发现其有可供执行的财产后，马上发起网上布控。近日，冯某被公安机关抓获并移送法院处置。在执行干警的努力下，冯某支付了拖欠蓝某等人的全部工资。



## 福利院里送温暖

1月22日，舟山市公安局定海区分局城东派出所结合“百警进万家”活动，来到定海区第二福利院，为老人送上蛋糕、水果等及新春祝福。福利院内，干净的玻璃窗贴上了红火的窗花，民警们拿着工具忙碌在楼梯、宿舍间。走进休息室，民警们和老人聊起了家常，询问老人的身体状况、生活起居，叮嘱他们要注意自己的身体，并为他们送去了反诈防骗安全知识。

通讯员 胡潇 周继祥 本报记者 郑嘉男

## 过把“消防瘾”

近日，杭州江干消防救援大队景芳中队迎来了一批特殊的客人——钱江新城实验学校十余名“萌娃”和家长走进“红门”，体验消防生活，学习消防知识，过了一把“消防瘾”。消防指战员向他们介绍了泡沫水罐车、专业灭火救援服装等的结构和功能，并示范了战斗服的穿戴过程。孩子们也试戴消防头盔、呼吸器，试穿战斗服，当起“小小消防员”。

通讯员 袁一文 李政明



## 不还钱还坐飞机、晒朋友圈？“老赖”获刑10个月

通讯员 游倩天

欠下370多万元不还的“老赖”，明知自己被法院限制高消费，却一边偷偷乘坐飞机出行，一边在朋友圈晒照。结果，这个“老赖”因为自己的猖狂行为获刑10个月，这个新年怕是要在看守所里度过了。

近日，平湖市法院对被告人褚某拒执犯罪一案作出公开宣判，这是该院今年判决的第一起拒执犯罪案件。

因被告人褚某未按生效法律文书履

行付款义务，几名申请执行人自2017年9月起陆续向平湖市法院申请强制执行，要求褚某支付货款、金融借款等款项共计370多万元。执行过程中，法院向被告人褚某发出执行通知书、报告财产令，责令其履行付款义务、报告财产情况。因被告人褚某拒不报告财产情况，法院对其采取司法拘留强制措施，并于2017年12月对其作出并送达限制消费令。

在搜集被告人褚某违反限制消费令证据材料后，法院将褚某涉嫌拒执犯罪

一案移送公安机关立案侦查。褚某被刑拘后，对自己的罪行供认不讳。

近日，平湖市法院对该案作出宣判。被告人褚某拒不报告财产情况被司法拘留后，又多次违反限制消费令乘坐飞机，对人民法院的生效判决有能力执行而拒不执行，已构成拒不执行判决罪。褚某在归案后能如实供述自己的主要罪行，且自愿认罪认罚，依法可以从轻处罚。最终，法院以拒不执行判决罪判处被告人褚某有期徒刑10个月。

## 比中命案积案25起，不是一般的牛 指纹比对拼，丽水警方获佳绩

通讯员 胡昌清

本报讯 近日，公安部传来喜讯，2019年全国先后组织指纹专家开展4次命案积案现场指纹比对专项工作，破获了全国一大批疑难凶杀积案，其中丽水市公安局卞卫平和徐志波利用指纹比中命案积案25起，数量在参战各地专家中排名第一。

现任丽水市公安局刑事科学技术研究所副所长的卞卫平长期扎根刑侦一线，创新推出的“指纹分类查询法”，

分类分库进行指纹比对，有效解决了指纹比对捺印数据库越大、比中精度越低的矛盾，指纹破案效益大幅提升，获得全国推广。2017年，他被公安部聘为“全国刑事技术特长专家”，2017年5月被公安部授予“全国优秀人民警察”荣誉称号。

丽水市公安局对技术人才高度重视，“卞卫平指纹工作室”是该市公安机关首个以民警名字命名的专业人才工作团队。工作室先后培养出一批指纹领军人物，每年指纹破案数在1500起以上。

该局还赋予工作室负责人自主选聘的权力，在“卞卫平指纹工作室”名师选徒中，卞卫平出题并担任主考官，该项成绩占总分70%，而由局相关部门负责人参与的面试成绩占总分30%。同时，工作室积极利用科技赋能，加强与指纹系统公司等的深度合作。2006年以来，工作室共比中各类重特大公安部协查案件21300余起，指纹协查比中数连续10年名列全国前列，先后被公安部、省公安厅6次通报表扬，被丽水市政府评为“丽水市模范集体”。

## 集中兑付工资

通讯员 蔡爱妮 叶晨霞

本报讯 年关将至，为帮助工人及时兑现工资，三门县法院执行局开展了为期三个月的涉民生案件专项执行活动。日前，该院召开工人工资集中兑付大会，为闫某等9名工人兑付工资27余万元。

据悉，2019年11月至2020年1月，三门县法院共计执结涉工人工资案件78件，涉案金额106余万元。

## 高效执结案件

通讯员 俞冲

本报讯 1月22日，在长兴县法院，11名工人领到了41万元工资款。该院执行局1月20日受理这批工人工资案件后，立即启动欠薪案件快速处置机制，仅隔1天时间，就让所有工人全额拿到了工资。

为何执行如此高效？执行法官表示，该院在前期受理的另一起执行案件中，处置被执行人某耐火材料公司名下资产时，查明被执行人尚有工人工资款未结清，且已提交到劳动仲裁部门。虽然相关案件还未执行立案，且涉案金额不大，但执行法官仍积极约谈公司负责人，经该负责人同意，将工人工资相应份额的拍卖款予以预留。执行收案后，执行干警加班加点进行审查，第一时间通知工人领取工资，这才有了“刚立案，就拿钱”的高效。

## 廉政集体谈话

通讯员 彦明

本报讯 春节前夕，海盐县法院举行新入额法官和新提任中层干部廉政集体谈话，进一步筑牢思想防线，树立道德高线，守住纪律底线。

9名新入额法官和新提任中层干部集体上了一堂庄严而生动的“廉政课”，并表示会当好公正司法、司法为民的表率，办好每一起案件，依法维护群众合法权益；会当好廉洁司法的表率，把廉洁作为自己的人格标尺，加强监督和自我监督，坚决杜绝“金钱案、人情案、关系案”。

## 送上新春祝福

通讯员 戴晨曦 刘竹柯君

本报讯 春节到来之际，玉环市法院举行离退休老干部座谈会。会上，院领导向老干部们送上新春祝福，并介绍了2019年法院亮点工作，希望老干部们继续关心支持法院工作，多多建言献策。老干部们对法院近年来的工作表示肯定，希望法院干警更有担当意识、创新意识，服务大局、服务人民。